



Slovo starostky



Vážení a milí Hrádečtí, v dnešním čísle Hrádeckých novin bych se ráda zamyslela nad slovem přístup, obecně jeho význam určitě všichni dobře znáte. Ale ve skutečnosti takové obyčejné slovo může mít více výkladů.

Tak například styl, pojetí koncepce, redakční rada se rozhodla změnit vydávání Hrádeckých novin na jedenkrát měsíčně. Sníží se rozsah novin, ale očekáváme, že zprávy budou aktuálnější. Věřte, že se v říjnu těžko píše o Vánocích a o zpívání koledí, ale termíny pro odevzdání podkladů jsou neúprosné. Další význam slova přístup, příchod, myslím tedy přístup bezbariérový. Mnoho lidí se domnívá, že bezbariérový přístup je jenom pro občany se zdravotním omezením, ale bezbariérový přístup je vlastně pro všechny, maminky s dětmi, těhotné ženy i pro občany, kteří volí pohodlí a snadný přístup. Takový bezbariérový přístup je vybudován u lékařského domu, bez toho by nám ani stavba nebyla povolena a samotná přístupová rampa podléhá přísným normám. Město rozšířilo a změnilo vzhled webových stránek pro lepší informovanost občanů, lepší a snadnější přístup k informacím a také stránky nabízí nové funkce jako např. doplnění prvků zobrazení pro seniory nebo funkce „přečíst nahlas“ pro osoby se zdravotním omezením.

Nejdůležitější význam slova je samotný přístup, vztah, postoj sami k sobě, ke svým blízkým, partnerům, dětem, rodičům, k sousedům, k místu, kde žijeme. Doba, kterou prožíváme je složitá, máme málo možností, jak zasáhnout do událostí, nechceme bojovat, nechceme válku, nejsme schopni ovlivnit přírodní katastrofy, ekonomickou krizi, bláznivé počasí. Ovlivníme tedy alespoň to, co můžeme a nestojí nás to téměř nic. Buďme solidární, važme si věci, které máme, užívejme si radostí života, změňme přístup. Není to jednoduché, ale už v pohádkách měl princ na výběr ze tří cest.

Která byla ta správná?

Marcela Sobotková,
starostka města Hradec

Město Hradec plánuje dlouhodobé investice

Město Hradec v minulém období masivně investovalo do rozvoje města, hlavně nákupem nemovitostí, stavebních pozemků a rozvoje infrastruktury a služeb pro občany. I přesto má město na účtech uloženo přes 50 milionů korun, a plánuje proto další investice. V současné ekonomické situaci není úplně dobré držet na účtech nahromaděné peníze, protože vysoká inflace a neovlivnitelné okolnosti mohou město o finance připravit. Neznamená to nesmyslně utrácet, ale stanovit si, kde je možné ušetřit a kde je třeba investovat a realizovat dlouhodobé plány rozvoje města.



Investice a opravy naplánované na rok 2023 jsou plánovány zhruba ve výši 40 milionů korun. Mezi nejvýznamnější investice patří dokončení oprav a rekonstrukce Lékařského domu (na snímku) a zahájení další etapy oprav v 2. NP a dále příprava na zateplení a oprava fasády. Dokončena bude pěší lávka v Hutnické ulici, dojde k výstavbě parkoviště v Učňovské ulici, připravujeme přestavbu bývalé restaurace Džbánek na nájemní byty, bude vyhlášeno výběrové řízení na projekt zasilování a parcelaci obytné zóny Hradec střed II, aby mohlo dojít k plánované individuální a bytové výstavbě. Pro občany dále chystáme revitalizaci lesoparku, výstavbu chodníku ul. Družby, Hutnická, připravujeme investice do fotovoltaických elektráren na střechách veřejných budov, opravy vodovodu v ulici Učňovská a kanalizace v ulici Valcířská. Není určitě tajemstvím, že u příjezdu do Hrádku směrem z obchvatu má vzniknout nákupní centrum Penny market. Město sice není investorem, ale vrátilo se v souvislosti s plánovanou výstavbou ke svému záměru vypracovat projekt na vybudování bezpečného přecházečního místa na křižovatce ulice Rokycanská, Učňovská a tř. 1. máje a prodloužení chodníku směrem ke hřbitovu. To je shrnutí asi nejdůležitějších oprav a investic, některé jsou samozřejmě s přesahem do dalších let, jedná se o dlouhodobé projekty.

Určitě nezapomínáme na kulturu, spolky a organizace ve městě, na bezpečnost. Rádi bychom také uskutečnili odkup škvárového hřiště od TJ Hradec pro sportovní a rekreační využití jak žáků základní školy, tak i široké veřejnosti. Město dostalo nabídku na koupi vily č.p. 39, bývalá lékárna. V budoucnu bude mít město pro objekt smysluplné využití, budova má poměrně dobrý stavební stav, je způsobilá k současnému využití ještě několik let bez nutnosti větších zásahů.

Marcela Sobotková, starostka města Hradec

Webové stránky města v novém kabátě



Začátkem každého nového roku se věci mění a i my jsme změnili. Ve spolupráci s našim technickým správcem společností Galileo Corporation s.r.o. jsme v únoru nasadili novou verzi webových stránek města. Atraktivní design je zcela nový a modernější, web nabízí také nové funkce, jako například doplnění prvků zobrazení pro seniory nebo funkce „přečíst nahlas“ pro osoby se zdravotním omezením. Změny, ke kterým došlo:

- pestřejší moderní vzhled
- na domovské stránce vlevo doplněn informační sloupec (např. ČEZ odstávky elektřiny)
- ve spodní části nově Dokončené projekty města (možnost rychlého odkazu pro více informací)
- aktualizována Fotogalerie, Služby ve městě, Užitečné informace
- přehledněji uspořádané informace (např. zápisy z komisí možno nově vyfiltrovat dle roků)
- dále došlo k aktualizaci informací a textů v některých sekcích
- a řada dalších zlepšení

Na webových stránkách zatím stále probíhá úprava.

Uvítáme, když nám návštěvníci webu města Hrádek sdělí své postřehy, podněty nebo připomínky k novému vzhledu a věříme, že tato změna je pro všechny přínosem.

Vedení města jednalo s předsedy spolků



Činnost spolků je jednou z důležitých oblastí občanského života ve městě. Začátkem února se konalo setkání vedení města s předsedy spolků působících ve městě. Tématem tohoto setkání bylo zamyšlení se a spolupráce nad Plánem rozvoje sportu, který musí mít každá obec zpracovaný. V plánu rozvoje nejde jen o sport jako takový,

ale do oblasti sportu se řadí i hasičský sport, kynologický (na snímku), rybářský, myslivecký, sportovní aktivity seniorů a důchodců, dětí a mládeže. Plán si má stanovit strategické cíle – sport dětí a mládeže, sport pro všechny, zahrnuje sportovní infrastrukturu a významné sportovní akce. Vždyť výsledky v oblasti sportů ve městě přesahují rámec okresu, soutěžící z řad Hrádeckých se umísťují v krajských i celonárodních soutěžích, dokonce i na mezinárodní úrovni. Město podporuje dotačními programy činnost spolků, ale mnohdy individuálně podporujeme i účastníky soutěží na vyšších úrovních. Vždy jsme hrdí na jejich výsledky a jsme hrdí na to, že propagují dobré jméno města Hrádek. Tady musím vyzdvihnout hlavně výsledky ve sportu rybářském, kynologickém a hasičském. Sport má na jedince i kolektivy různé dopady, určitě zmíníme dopady zdravotní, zvyšování zdatnosti, zdokonalování dovedností, osobní růst, socializace, seberealizace. Mrzí nás proto, že někteří předsedové se na setkání nedostaví, neomluví se, nepošlou náhradníky. V takovém případě vážně nejen komunikace, ale i spolupráce a společné plánování akcí.

Marcela Sobotková, starostka města Hrádek

MěÚ Hrádek U COOPu je nový Z-BOX

Z-BOX je samoobslužné výdejní místo Zásilkovny, díky němuž nemusíte čekat, až vám zavolá kurýr. Zásilku si vyzvednete, když máte čas a cena doručení je stejná jako na kamenná výdejní místa. Nový Z-BOX od společnosti Zásilkovna byl nainstalován přímo u obchodního domu. K jeho otevření stačí pouze mobilní aplikace Zásilkovna.



MěÚ Hrádek

Děti se dočkaly sněhu i pohádek



Po vánočních prázdninách jsme se ve školce sešli ve větším počtu než v čase předvánočním. Proto byla pro spoustu dětí vánoční nadílka krásným překvapením. Užívali jsme si hry u nazdobených stromčků a na Tři krále se s Vánoci rozloučili.

Kalendář nám hlásil zimu, ale za okny to tak vůbec nevypadalo. A tak jsme čekali, vyhlíželi první vločky a moc si přáli sníh. A když si něco vážně přejete, tak se to prostě stane. A stalo se. Nasněžilo.

A hned dávalo smysl povídat si o zimních sportech, o tom, jak pomáháme zvířátkům v lese a ptáčkům na krmítku. Nezůstalo jen u povídání. Sportovali jsme na sněhu, krmili zvířátka a sypali ptáčkům.

Došlo i na pokusy se sněhem a ledem. I když ledu jsme pomohli v mrazáku. Děti si vyzkoušely spoustu výtvarných technik při tvoření zimních dekorací, sněhuláků a krásných obrázků. Někde se zapojili i rodiče. Muzeum Rokycany přijelo s moc pěkně zpracovaným projektem Ptáčci na krmítku.

Dvakrát nás v tomto období navštívilo divadlo s vtipnými, leč poučnými pohádkami. A v neposlední řadě čekal na předškoláky screening školní zralosti. Předvedli, jak umí samostatně plnit úkoly a co všechno už zvládnou. A pro rodiče je to návod, jak dětem pomoci a na co se zaměřit, aby měly co nejsnadnější vstup do první třídy.

Učitelky MŠ Hrádek

Hrádečtí žáci předali dary pro nemocné děti

V pondělí 30. ledna vyjeli někteří žáci 7. tříd spolu s vedením hrádecké základní školy do FN Lochotín na dětské hematologické oddělení. Tomuto oddělení předali dárky za 25 360,- Kč. Tato částka byla vybrána na Vánočním jarmarku ZŠ Hrádek dne 27. 11. 2022. Díky s polštáři, lampičky, hrnky a misky, povlečení, lega a fleecové deky si převzali zaměstnanci tohoto oddělení spolu s ředitelem MUDr. Václavem Šimánkem, Ph.D. Setkání všech zúčastněných bylo velice milé a příjemné. Všichni zaměstnanci několikrát poděkovali za dárky, s žáky i vedením si popovídali a předali žákům i vedení školy drobné dárky.

Vedení školy tímto děkuje všem svým žákům a učitelům za výrobu předmětů na jarmark, rodičům, prarodičům a přátelům školy za hojnou návštěvnost a finanční podporu při koupi výrobků, domu kultury a Městu Hrádek za poskytnutí prostor k uspořádání jarmarku.

Iveta Kostovová, ředitelka ZŠ a MŠ Hrádek



Parket domu kultury obsadili školáci



Sobotní únorové odpoledne prožili hrádečtí žáci tancem. Svátek sv. Valentýna byl již tradičně věnován společenské zábavě.

Žáci druhého stupně se sešli v kulturním domě, kde na ně čekal zajímavý program. Nechyběla výuka tance, tombola, promítání fotek, občerstvení. O další zábavu a soutěže se postaral DJ. Porota zvolila i krále a královnu plesu.

Děkujeme starostce města Hrádku, která předala putovní Pohár starostky a přichystala pro žáky překvapení. Pochvala patří

především všem žákům, kteří přišli slavnostně upraveni a předvedli skvělé taneční výkony. Letošní ples se vydařil a těšíme se na další.

Aneta Čadová, učitelka ZŠ Hrádek

Pionýři vyrazili na Ledovou Prahu

Začátkem února uskutečnili hrádečtí pionýři autobusový zájezd na Ledovou Prahu. Navštívili jsme různá muzea, prošli jsme starou Prahu a večer jsme se zúčastnili koncertu Děti dětem v Kongresovém centru. Program byl nabitý a cestou domů, kterou jsme ukončili před půlnocí, byla slyšet pochvalná slova.

V březnu a dubnu připravujeme nabídku výletů při jarních prázdninách, školení nových vedoucích, Velikonoce s králíkem Felixem, závod Pionýrská stezka a rovněž začnou nácviky na staročeské máje a rej čarodějnic.



Vlasta Vasková, ved. pionýrské skupiny Hrádek

DŮLEŽITÉ KONTAKTY

Dům kultury Hrádek

Vladimíra Monhartová, tel.: 601 527 807
e-mail: dk@mestohradek.cz

Knihovnice

Blažena Svobodová, tel.: 371 787 522
Po: 9:00 - 11:00 12:00 - 17:00
Út: 12:00 - 16:00
St: 9:00 - 11:00 12:00 - 17:00
Čt: 9:00 - 11:00 12:00 - 16:00

Provozní hodiny MěÚ Hrádek

Pondělí: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Středa: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pátek: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky

Pokladní hodiny

Po: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
St: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pá: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky
na telefonu: 371 787 303
nebo mailem: pokladna@mestohradek.cz

Matrika

Po: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
St: 8:00 - 11:00 12:00 - 16:30
Pá: 8:00 - 11:00 -pouze na základě objednávky
na telefonu: 377 534 603
nebo mailem: matrika@mestohradek.cz

Praktická lékařka

MUDr. Fialová Marta, Tel.: 371 787 324

Po: 07:00 - 14:00
Út: 11:00 - 18:00
St: 07:30 - 13:00
Čt: 07:30 - 13:30
Pá: 07:30 - 12:00

Gynekologická ordinace

MUDr. Holubová Ilona, Tel: 739 313 949

Po: 07:00 - 11:00
Út: 12:00 - 16:00
St: 08:00 - 14:00

Interní ordinace

MUDr. Hušková

Tel.: 777 306 470, 371 430 243
Út: 08:00 - 9:00 náběry
09:00 - 11:00 předpisy, objednávky
St: 07:00 - 14:00
Pá: 06:00 - 14:00

Zubní ordinace

MUDr. Tesařová, Tel.: 371 787 380

Po: 07:30 - 15:30
Út: 07:30 - 13:30
St: -----
Čt: 13:00 - 18:00
Pá: 07:30 - 11:30

Praktický lékař pro děti a dorost

Tel. 371 787 326
Po: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
Út: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
13:00 - 15:00 pouze zvaní
St: Neordinuje se.
Akutní stavy ošetří v nemocnici
Čt: 08:00 - 10:00 nemocní
10:00 - 12:00 zdraví
Pá: 14:00 - 17:00
po předchozím tel. objednání

Lékárna Tel.: 371 733 050

Po: 8:00 - 15:00
Út: 8:00 - 15:00
St: 8:00 - 15:00
Čt: 8:00 - 15:00
Pá: 8:00 - 13:00

Dům kultury se v březnu roztančí

Sál Domu kultury v Hrádku bude v březnu patřit tanečním kurzům pro dospělé, nově také pro mládež. Oba kurzy povede taneční mistr Evžen Krejčík se svou manželkou z plzeňské taneční školy. Taneční kurzy pro mladé zde dříve měly dlouholetou tradici, na kterou věříme, že navážeme. Rodiče při pohledu na své ratolesti vzpomenu jistě na své mládí a na jedinečnost těchto okamžiků...

Naši nejmenší si mohou zatančit, zasoutěžit s klaunkou Pepinou v sále DK v neděli 19. března od 15.00 hodin, kdy se zde uskuteční dětský karneval.

Nebude chybět ani filmová tvorba. Novou českou komedii o jedné hodně bláznivé oslavě narozenin Přání k narozeninám můžete shlédnout v sále DK v pátek 24. března od 20.00 hodin.

Ještě mi dovoluťe vás pozvat na setkání se spisovatelkou, rodačkou z Rokycan, Janou Poncarovou, která představí svůj pátý román Herečka ve Velké klubovně DK 10. března od 18.00 hodin. Jana Poncarová je známá tím, že se inspiruje skutečnými událostmi. Tentokrát vypráví životní příběh avantgardní herečky Jarmily Horákové, jež svoji krátkou kariéru završila v Národním divadle. Beseda bude doprovázena hudbou.

Vladimíra Monhartová, DK Hrádek

Autorské čtení a autogramiáda
okřivené hudbou
10. 3. 2023
18:00
VELKÁ KLUBOVNA DK HRÁDEK
(nad Hrádeckou pivnicí, zadní vchod, 1. patro)
JANA PONCAROVÁ
představí svůj pátý román
HEREČKA

DIGITÁLNÍ ODYSEA
Semináře pro seniory zdarma
Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.
Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s Klubem seniorů města Hrádek, z.s. pořádají:
Seminář Jak na tablet a chytrý telefon pro nové zájemce
čtyřhodinový seminář určený pro 10-15 nových účastníků
nábidka platí i pro nečleny Klubu seniorů
Kdy: čtvrtek 23. 3. 2023 od 13.30 do 17.30 hod.
Kde: Klub seniorů, Dům kultury, Náměstí 8. května 145
Přineste si s sebou svůj (dostatečně nabitý) telefon nebo tablet.
Svůj zájem hlase na tel.: +420 605 913 040 e-mail: egermajer.v@seznam.cz Kontaktní osoba: Egermajer Vlastimil

THE HOLUBOVÁ, TMAKIL, KREJČÍK, KREJČÍKOVÁ, DROZDÍČEK, DUŠEK, BAZÁČKOVÁ, HÁBEK, SVEHLÍK, PLEŠL
Přání K NAROZENINÁM
DK HRÁDEK 24. 3. 20:00

Dům kultury města Hrádek zve na
DĚTSKÝ KARNEVAL
Neděle 19. 3. 2023 od 15:00 hod.
sál Domu kultury Hrádek
• Vystupovat bude klaunka
PEPINA
• Modelování balónků
• Dětská diskotéka
• Soutěže
Vstupné pro děti zdarma, dospělí 100,- Kč



HRÁDECKÉ NOVINY Vydává město HRÁDEK nákladem 1300 ks. Vychází 1x za dva měsíce. Redakce: Městský úřad Hrádek, náměstí 8. května 270, 338 42 HRÁDEK Redakční rada: Mgr. Marcela Sobotková, Bc. Gabriela Bernasová, Blažena Svobodová. Příspěvky zasílejte výhradně elektronickou formou na e-mail: hradeckenoviny@mestohradek.cz, Distribuci provádí Česká pošta Rokycany

Uzávěrka: 10. den v měsíci. Registrační číslo MK ČR E 24009

Tisk KC Solid, ulice Míru 16, 337 01 Rokycany, tel.: 371 723 462, fax: 371 722 554, e-mail: tisk@kcsolid.cz